

# 传承萧山花木 探索绿化“密码”

李春

萧山作为“中国花木之乡”，自上世纪七十年代便开始了培育花木之路。从各大国际会议，全国主要城市的绿化，无不塑造出“萧山花木”的品牌烙印。11月12日，《钱江晚报·萧山生活》的小记者团来到位于萧山区瓜沥镇的中栋国际花木城，开启了“传承萧山花木，探索绿化‘密码’”之旅。

下午一点半，兴致勃勃的家长和孩子如约赶到花木城，走进雄伟的大门，便看到园内阡陌交通，宽敞的干道一直延伸到山脚；一排排整齐、漂亮的单层loft店面房，门口摆放着各种苗木。几乎望不到边的花木交易区，让人仿佛走进了一片绿色的海洋。

小记者团首先来到了一片高大的乔木景观园区。“这是什么树？树龄多少年了？”大家被眼前的树木迷住，七嘴八舌地问起来。经营工程苗木配送的张荣华介绍说：“这棵装满密密麻麻红色小果子的树叫无刺枸骨，这棵红皮树叫高山杜鹃，这棵树根粗壮的造形植物是老榆桩……这些树龄少则数十年，多则上百，至少都是‘爸爸级别’了”。

在盆景园区，张师傅告诉大家，盆景年份

越久，造型枝叶飘出去的越远，根部土层越薄，价值就越高。在花展区，商家热情地为我们介绍了花草品种：有红宝石朱蕉、矮婆紫鹃、墨西哥鼠尾草等数十个品种。从小热爱植物的祝云超小朋友为了这次花木城之旅，从两天前便开始准备，并且爷爷、爸爸、弟弟齐齐上阵。看着不计其数的奇花异草，杨乐怡小朋友主动拿出了采访本，认真记录了工作人员介绍的每一种植物的名称。

接下来，小记者们又来到一片景观林旁。据介绍，这里有上百年的红花继木桩、会换皮的老榆桩、名贵的楠木桩、飘逸的云松，有苍劲的五针松等造型植物。这些景观树的价值比较高，从几万元到数十万元不等。而花木用途主要是



在房地产和道路等基础设施绿化方面。

据中栋国际花木城胡总介绍，萧山花木之所以有今天的成就，最重要的就在于传承。苗木产业属于绿色产业，对提高农户单位土地产值、增加农民收入具有重要意义。

## 我的家乡是“中国花木之乡”

这周的小记者活动，我们来到了坐落于“中国花木之乡”的中栋国际花木城。

走进花木城，映入眼帘的是一棵棵形态各异的造型花木。

一位工作人员给我们介绍了好多种植物，有黑松、精品紫檀、罗汉松……听工作人员说，其中有一棵上百岁的连体红花继木组成了一对“夫妻树”。仔细一看，树干里面居然是空的，工作人员说树干越空，价值越高，因为树干空了还能活下来，说明生命力非常强，欣赏价值也高。

队伍跟着工作人员往里走，不久我看见

不远处有一棵迎客松，心想：呀！迎客松怎么出现在了这里？在我的记忆里迎客松不是在黄山的吗？我好奇地跑到了迎客松前，意外地发现这棵树和黄山上的迎客松长得是一模一样，这是怎么回事呢？我细细地打量着这棵树，发现树枝上都被铝丝缠绕着。起初我不知道这是干什么用的，后来听过讲解员的讲解后我知道了，原来这棵树的枝干上的铝丝是起到了一个固定的作用，等到这棵树的枝干开始固定形状后就可以取掉了，但是大概需要三五年的时间才能定型。讲解员还告

诉我们这是一棵黑松，价值连城呢。

从讲解员那里我还知道了这种造型盆景它盆子里的土越少，土层越薄，它的价值就会越高。这一点真的是让我大开眼见啊！

经过这次参观我又学到了好多关于造型盆景的知识和价值，也看到了许多种类繁多，风格迥异的各类花木，让我对中栋国际花木城有了新的认识，据讲解员介绍，再过几个月，这里会入驻上千家花木门店，希望下次还有机会来这里参观和学习。

大桥小学401班孙嘉璐

## 走进食品生产企业 亲手体验传统面点加工

11月19日上午，萧山区市场监管局食品科的专业人员带着《钱江晚报·萧山生活》的小记者团一起走进浙江银河食品有限公司，近距离探访优秀食品生产加工企业生产一线，传递食品安全正能量。

小记者们在浙江银河食品有限公司大门时，便被大门安保人员“拦截”，经过身份确认后，在该公司工作人员陪同下才终于进入厂区。在进入车间前，小记者们先学习了进车间的卫生要求和工作流程后，然而要想进入车间还不容易，车间入口还有着高达70cm的挡鼠板，小记者们在家长的帮助下，一一顺利通过。

原本以为车间大门进入便可看到车间生产了，进入车间映入眼帘竟是一排排整齐的柜子和5S管理图示，原来食品加工人员进入车间前要经过复杂的更衣程序：私人鞋子更换成专用拖鞋，私人物品寄存，个人卫生自

查，更换工作服，再将拖鞋更换成雨鞋，这样才算更衣完成；接下来更衣室管理人员还要对员工工作服穿戴进行检查，并对工作服上可能附着物采用粘管器粘除。人员进入车间通过重重更衣“关卡”后，还要进行洗手消毒，洗手间提供的是温暖的自来水和消毒水，虽然已进入初冬，洗手消毒过程让我们感到分外“温馨”。人员手消毒后尚不能进入车间，除非雨鞋经过清洗、消毒、清洗三联池后方可进入车间。在参观过程中，小记者就企业文化、食品生产卫生控制以及食品检验的微生物培养等问题进行了提问，在工作人员耐心的讲解下，小记者们深刻意识到食品原料采购、卫生控制等的重要意义。

最后，小记者们还与家长一道体验了亲手制作包子和热狗，在技术人员的指导下，小记者们亲手进行打面、擀面、包馅、成型、醒发等，经过一道蒸煮流程后，品尝了自己动手制作的面点。



本次活动一方面展示了萧山区部分食品生产企业依照《食品安全法》等法律法规及食品安全标准生产放心食品的良好形象，另一方面让小记者们对食品生产加工的安全卫生要求等有了深刻的感性认识，让小记者们认识到了食品安全的重要性，有利于培养一批食品安全监管的小小社会志愿者，通过他们的宣传、示范、引领等，提升校园及家庭的安全防范意识，共同营造食品安全社会共治氛围。高乐怡

## 食品安全重于泰山

又搞活动啦！今天，我们来到了银河食品有限公司。在市场监管局叔叔的讲解下，我知道了开食品厂要求是非常高的！厂里的领队阿姨给我们讲解了工厂的发展历史和特点。在二楼的车间，阿姨给我们介绍了非常有特色的5s：整理、整顿、清扫、清洁和素养。这让我想到，我的家不是也可以这样整理吗？真实用！紧接着，一位叔

叔非常仔细地演示了如何穿戴工作服。穿过一道又一道隔离门，我们来到了洗手池，叔叔阿姨居然还要教我们怎样洗手！原来洗手这件小事还有这么多门道：清洗好双手，再将双手浸泡在消毒水里，20秒以上，再把手清洗干净！这是确保卫生的重要一步！叔叔阿姨们从来都不马虎，真是佩服他们啊！在车间，我们看到那一条条的智能

流水线，真先进呀！在实验室，阿姨们早早地为我们准备了面粉和热狗，让我们自己动手，做了好多的馒头和热狗卷，自己做的包子非常美味！

最后，我们在工厂享受了一顿美味可口的午饭，拿着亲手做的馒头和热狗卷，高高兴兴地回家了，真的是满载而归啊！

湘师附小304祝云超